

国家体育总局公布 2018 年本级彩票公益金使用情况

## 29 亿公益金都用到哪儿了

■记者于彤报道

6月28日,国家体育总局公布了2018年本级彩票公益金使用情况。2018年,按照财政部批复的预算,国家体育总局本级使用彩票公益金29.87亿元,比2017年增加3.35亿元,同比增长12.63%,用于开展群众体育工作和资助竞技体育工作。国家体育总局依据体育彩票“来之于民 用之于民”的发行宗旨,按照面向基层、面向大众、统筹规划、突出重点、科学合理、讲求实效的原则,坚持公开、公正、透明和严格按程序审批,将2018年国家体育总局本级彩票公益金的70%(20.89亿元)用于开展群众体育工作,30%(8.97亿元)用于资助竞技体育工作。

## 用于群众体育项目的公益金超 20 亿

根据彩票公益金分配的相关规定,彩票公益金在地方与中央之间按1比1的比例分配。中央集中的彩票公益金,在社会保障基金、专项公益金、民政部和体育总局之间,按60%、30%、5%、5%的比例分配。国家体育总局公布的2018年彩票公益金使用情况,就是2018年中央集中公益金中的5%。

相关规定显示,国家体育总局使用的彩票公益金主要用于群众体育和竞技体育,按6比4的比例分配。近年来,用于群众体育的公益金远远高于60%,尤其是2013年至2016年,这一比例均超过88%;2017年,用于群众体育的彩票公益金比例为77%;2018年用于群众体育的彩票公益金比例为70%,均明显高于

60%。

根据《彩票管理条例》《彩票管理条例实施细则》的相关规定,国家体育总局于近日公布了2018年本级彩票公益金使用情况。其中,用于群众体育项目的本级彩票公益金为20.89亿元。虽然用于群众体育的公益金比例比2017年有所降低,但总额仍比2017年多了5000万元。



体彩健身路径遍布城乡

## 增加用于资助竞技体育工作费用

2018年,国家体育总局安排彩票公益金8.97亿元用于支持竞技体育工作,占当年国家体育总局本级彩票公益金的30%。2017年和2016年,这一比例分别为23%、12%。主要用于两个方面:支持国家队备战和参加国际综合性运动会8.77亿元,用于全国综合性运动会办赛经费2000万元。

近年来,国家体育总局本级彩票公益金在资助竞技体育工作方面的力度逐步提高,与2017年相比,用于竞技体育工作的公益金从6.13亿元升至8.97亿元。其中,仅支持国家队备战和参加国际综合性运动会一项,就比2017年增加5.21亿元。

2018年,彩票公益金支持国家队备战和参加国际综合性运动会包括四个方面:奥运争光计划纲要保障4.58亿元、国家队训练津贴安排预算4558.95万元、运动队文化教育与科研600万元、国家队转训基地改善条件3.67亿元。

2020年,夏季奥运会将在日本举

行;2022年,冬季奥运会将在北京举行。增加用于资助竞技体育的费用,也是为了让我国的运动员更好地备战这两届奥运会。奥运争光计划纲要保障项目作为备战经费的重要补充,主要保障全国单项体育协会在体制机制改革创新过程中,为完成备战奥运任务实施的集体球类走出去、跨界跨季跨项选材等新举措所需的训练、器材、复合型团队建设等各项经费开支。

资助举办全国综合性运动会办赛经费的2000万元,根据《全国综合性体育运动会定额补助办法》的规定,对2019年第二届全国青年运动会举办地山西给予办赛经费补助。

今年是中国体育彩票全国统一发行25周年。25年来,中国体育彩票紧跟改革开放和时代发展步伐,经历了起步、探索到快速发展,截至2019年6月底,累计为国家筹集公益金超4800亿元,为国家公益事业和体育事业发展作出了重要贡献。

## 附:2018年国家体育总局本级彩票公益金使用情况

资助群众体育工作情况	
项目	金额
援建公共体育场地设施和捐赠体育健身器材	12.43亿元
资助群众体育组织和队伍建设	4084万元
资助或组织开展全民健身活动	6.60亿元
组织开展科学全民健身科学研究与宣传	1.45亿元
资助竞技体育工作情况	
项目	金额
资助举办全国综合性运动会办赛经费	2000万元
支持国家队备战和参加国际综合性运动会	8.77亿元

## 增加用于青少年 U 系列赛事费用

2018年,国家体育总局安排彩票公益金20.89亿元开展群众体育工作,主要用于四个方面:用于援建公共体育场地设施和捐赠体育健身器材12.43亿元,资助群众体育组织和队伍建设4084万元,资助或组织开展全民健身活动6.60亿元,组织开展全民健身科学研究与宣传1.45亿元。

在援建公共体育场地设施和捐赠体育健身器材方面,体彩公益金支持各地建设全民健身场地设施5.90亿元,用于支持地方建设社区健身中心、体育公园设施、健身步道、自行车道设施等群众身边的全民健身场地设施。根据中央关于打赢脱贫攻坚战的决策部署,分配资金时统筹考虑贫困县、财政困难程度、西部地区等因素,在项目和资金安排上向贫困落后地区倾斜。2018年共支持地方建设社区中心166个、体育公园115个、健身步道(包含健身

步道、自行车道)154条。此外,捐赠体育健身器材3200万元,资助运动休闲特色小镇设施项目共计9900万元,全国体育设施改善条件5.22亿元。

资助群众体育组织和队伍建设方面,用于开展社会体育指导员工作2624万元,支持健身气功管理工作500万元,开展全民健身志愿服务工作250万元,支持开展各类人群体育工作710万元。

资助或组织开展全民健身活动方面,开展全民健身活动1.59亿元,资助或组织开展青少年体育活动3.84亿元,安排经费6600万元用于购买中国足协服务,小篮球运动项目推广5000万元。其中,组织开展全民健身赛事活动投入了1.53亿元,开展的活动包括各地各级各类全民健身赛事活动、纪念“发展体育运动,增强人民体质”题词66周年、“全民健身日”、重

阳登高主题活动、群众冬季运动推广普及活动、国家体育锻炼标准达标及家庭趣味运动会等全民健身赛事活动以及支持社会力量举办的全民健身赛事活动等。在资助或组织开展青少年体育活动方面,与2017年相比增加了青少年U系列赛事体系建设,使用1.23亿元。2018年,安排U系列赛事373项次比赛,涉及42个大项,还举办了击剑等4个项目俱乐部联赛和田径等5个项目传统校联赛,共计11.7万余名青少年参赛。

组织开展科学全民健身科学研究与宣传方面,用于开展第五次国民体质监测5270万元,开展培训医生开具运动处方等体医融合工作2100万元,开展青少年体育健身活动状况调查、培训、宣传等工作1540万元,全民健身宣传及体育影视前期工作5598万元。

2注1800万元+2注1000万元

## 大乐透中出 4 注千万元头奖

本报讯 记者金海燕报道 7月1日,体彩大乐透第19075期前区开出号码05、06、07、11、16;后区开出号码02、11。本期通过2.64亿元的全国发行量,为社会筹集彩票公益金9533万元。本期全国共中出4注一等奖。其中,2注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖,分落湖北和广东;2注为1000万元基本投注一等奖,分落江苏和湖南。

数据显示,湖北中出的1800万元一等奖出自武汉,中奖彩票为一张5注15元投入的单式追加票。

广东中出的1800万元一等奖出自广州,中奖彩票为一张2注6元投入的单式追加票。

江苏中出的1000万元一等奖出自南京,中奖彩票为一张5注10元投入的单式票。

湖南中出的1000万元一等

奖出自常德,中奖彩票为一张1注2元投入的单式票。

对比中可见,由于采用了追加投注,来自广东和江苏的幸运购彩者,在头奖方面要多拿了800万元追加奖金,从而使得单注总奖金达到了封顶的1800万元。

二等奖开出102注,每注奖金为36.02万元;其中33注采用追加投注,每注多得奖金28.82万元。追加后,二等奖单注总奖金

为64.84万元。

三等奖开出288注,每注奖金固定为1万元。

奖号方面,前区05、06、07、11、16全部集中在小号区间,2号段、3号段上号码集体隐身。最小号码开出0号段上的05,该号与06、07组成三连号开出;11为隔期开出号码;最大号码开出1号段上的16。

后区开出02、11一小一大号

码。其中11为隔期开出号码,该号于最近5期之内开出了3次,较热。最近5期,后区奖号的大小号码数量比为8比2,大号明显占优。

冷号方面,截至目前,后区的09已有28期没有露面,正持续走冷。

奖池方面,本期开奖结束后,43.29亿元滚存至7月3日(周三)开奖的第19076期。